



疫情要防住
经济要稳住
发展要安全

南通日报 公益广告



南通国际家纺产业园区建设领导小组举行2022年第一次会议

只争朝夕 狠抓落实 加快推进家纺园区高质量发展

本报讯 (记者朱文君)昨天,南通国际家纺产业园区建设领导小组举行2022年第一次会议,市委书记、家纺园区建设领导小组组长王晖主持会议并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,志存高远、拼搏争先,只争朝夕、全力奋战,加快建设一体化、现代化、国际化家纺产业园区,积极打造具有全球影响力、竞争力的先进制造业集群,努力为全市高质量发展大局多作贡献。市委副书记、市长、家纺园区建设领导小组组长吴新明参加会议并作工作部署。

会前,王晖、吴新明一行深入园区,实地调研电商企业发展、园区基础设施和公共配套规划建设等情况。在南通慧道纺织品有限公司参观分拣仓储中心、电商直播中心,王晖详细了解企业发展、营销模式等情况,勉励企业保持创业激情,勇于尝

试跨境电商等各类新业态,全面提升竞争力。他要求,相关部门要关心支持企业发展,帮助企业解决难题,助力电商、直播等新经济做大做强。在园区中部快速路、川姜学校等建设地块,金川大道、三星南大道道路改造和河道贯通工程现场,王晖强调,要加快打通“瓶颈路”“断头路”,系统完善快速路网,进一步强化与主城区以及通州区、海门区的交通联系,实现高效内联外畅;要持续优化教育资源配置,导入名校资源,营造更优营商环境,推动产城融合高质量发展。

在随后召开的领导小组会议上,

王晖指出,推动叠石桥、志浩市场协同发展,设立国际家纺产业园区,是市委、市政府着眼全市发展大局作出的战略决策。2020年园区成立以来,一批内部“断头路”加快打通,首届家纺(春夏)交易会等活动成功举办,一体化运作体制机制初见成效。

他强调,要更高站位提升目标引领力,坚持国际标准,强化争先意识,在

好内部资源,做好外部招引,全力补短板、强弱项;加快转型升级,积极引导高端化发展,大力推动数字化转型,全面助力国际化拓展;打造特色亮点,优化市场采购贸易公共服务平台,健全完善跨境电商生态圈,合理布局海外仓,持续擦亮“张謇杯”设计大赛活动品牌。要进一步完善园区城市功能,打造产城融合示范样板,深化规划编制,注重临空区与家纺园区协同、产业发展和城市发展融合、市场更新和城市更新接轨;强化基础配套,加快道路贯通、完善生活配套、加大环境整治;优化生态环境,全面提高人居舒适度和群众满意度。要进一步优化营商环境,持续增强园区发展后劲,切实做到机制运行更高效、政策支持更精准、服务保障更有力,吸引更多市场主体回归园区、投资园区,推动南通家纺行业再上新台阶、再创新辉煌。

市领导姜东、王洪涛、张建华、潘建华、凌屹参加活动。

开渔“第一网”沉甸甸 一条船运回10吨多梭子蟹



我市出台惠企纾困稳经济“16条”

重大项目环评提前介入服务



本报讯 (记者彭军君)生态环境没有替代品,如何实现高质量发展和生态环境高水平保护协同推进?昨天,市生态环境局召开新闻发布会,发布《南通市生态环境局惠企纾困稳经济十六条举措》,进一步落实中央和省市关于稳增长的决策部署,统筹推进疫情防控、经济发展和生态环境保护工作,促进营商环境持续优化,助力全市经济社会高质量发展。

十六条举措涵盖健全环保服务体系、强化要素保障、优化执法监管方式、加大惠企帮扶力度等四个方面,着力化解企业和百姓办事中的堵点、痛点和难点问题。

健全环保服务机制方面,生态环境部门提供重大项目环评提前介入服务,并推行“不见面审批”。一般建设项目建设报告表、报告书技术审查分别缩短至15日和30日内;对合规园区内符合准入条件的一般拟建项目,项目环评可缩短至7日内、20日内出具技术审查意见。推进规划环评与项目环评联动管理,实现拟建项目环评和区域评估成果共享,减少重复评估;优化建设项目竣工环保验收

管理等。强化要素保障方面,落实污染物减排总量县市两级调度制度,更好支持重大项目建设;发挥“环保贷”“环保担”等财政金融政策作用,向企业注入金融活水;开展排污权交易,让企业的“沉睡资产”变为“流动资本”;制订绿色奖补政策,推行环境污染强制责任保险等。

优化执法监管方式方面,实行正面清单管理,减少现场检查频次;对初次违法且危害后果轻微或违法行

为轻微并及时改正且没有造成危害后果的,不予行政处罚;对企业受疫情等不可抗力因素影响而出现的罚款缴纳困难,可予以延期或免除滞纳金;利用污染源在线监控、用电监控、走航监测、卫星遥感等科技手段,推行非现场监管执法,对守法企业无事

不扰。扩大应急管控停限产豁免范围,涉及重大民生保障的企业“能免则免、应免尽免”;实行环保信用“动态修复”。

同时,加大惠企帮扶力度,拓宽

帮扶渠道,集中梳理并帮助解决企

业环保领域合理诉求;优化服务举措,

办好民营企业环保服务站,推进实施

全省“百园千镇万企”生态环境科技帮扶行动计划。

今年以来,市生态环境局将服务企业发展、优化营商环境作为工作落脚点,创新出台《南通市主要污染物总量调蓄工作方案(试行)》《南通市大气污染应急管控豁免企业培育方案》等系列文件和举措,为全市企业“补气输血”。下一步,该局将加强统筹协调和面上指导,确保惠企纾困稳经济十六条举措落地落实。

全市投入近10亿元 培育乡村振兴示范村先进村

本报讯 (通讯员周丹婷 记者卢兆欣)2022—2023年度乡村振兴示范村、先进村培育名单近日确定,其中示范村50个(含持续打造25个)、先进村100个,计划实施各类乡村振兴项目821个,总投入9.49亿元,其中市级财政补助2.5亿元,其余资金由县、镇、村和社会力量落实。

为全面推进乡村振兴,深入实施乡村建设,市委市政府2021年开始培育乡村振兴示范村、先进村,打造典型示范,引领面上工作,计划到“十四五”末,全市建成100个乡村振兴示范村、250个乡村振兴先进村。2021年,首批培育出47个乡村振兴示范村、49个乡村振兴先进村,示范引领作用逐步显现。

据了解,我市紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”,综合考虑党建领航、地理位置、环境状况、文化底蕴、产业发展等条件,选择基础较好的村,作为示范村、先进村培育对象。出台评分细则,将乡村振兴总要求细化为可量化、可考核的26项指标、83个事项,实行百分制评价。定期开展评估,评价超过90分的,确认为乡村振兴示范村、先进村。

逾6万南通人非洲创业 占江苏八成;我市举办“走出去”专场推介会

本报讯 (记者刘璐)昨天,我市举办“走进非洲:家纺服装产业园区专场推介会”,贯彻落实“一带一路”倡议,发挥南通产业优势,引导企业抢抓非洲市场机遇,积极拓展国际合作,高质量开展对外投资,推进国际国内双循环与可持续发展。

近年来,南通致力全面深化对非经贸合作,积极探索构建中非经贸合作新机制,加快打造对非合作新高地。目前,南通约有6万多人在非洲创业,占江苏在非人数的80%以上。2021年,全市境外投资中方协议投资额1.9亿美元,其中非洲地区3268万美元,占全市总量的17.6%。截至上月底,南通企业在非共投资设立境外项目51个,中方协议投资额4.7亿美元,投资业务涉及房地产、建筑材料、纺织、光通信等多个领域。其中,纺织业境外项目7个,中方协议投资额6618万美元。

此次活动通过非洲投资环境及园区情况推介、对外投资企业境外安全风险防控宣讲、省市“走出去”扶持促进政策解读等环节,帮助我市企业了解非洲市场环境,鼓励企业加快走出去步伐,统筹做好疫情防控和海外发展,形成更多经贸合作成果。

南通驻昆山专班重启两周年

安全转运

968批10437人次

■ A2看南通·要闻



50户家庭获评
南通文明家庭

■ A3看南通·要闻